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Zamieszkaj na cichym
i zielonym osiedlu.

Grójecki PKS 
zmienia się 

na naszych oczach!
Ostatnie dwa lata były 

czasem przemian, zarówno                       
w branży przewozów pasażer-
skich, jak i wewnątrz spółki 
PKS Sp. z o.o. w Grójcu. Pan-
demia koronawirusa, wojna                    
w Ukrainie, szalejące ceny oleju 
napędowego, problemy zwią-
zane z brakiem kierowców na 
rynku pracy, a także wahania 
potoków pasażerskich na ob-
sługiwanych przez pks trasach, 
były głównymi problemami                
z jakimi musiała się zmierzyć 
grójecka spółka. Można śmiało 
powiedzieć, że się udało!

Czas pandemii był naj-
większym wyzwaniem dla 
przedsiębiorstwa, ponieważ 
ruch w transporcie publicz-
nym praktycznie zamarł, do-
datkowo sam wizerunek mar-
ki PKS miał się nie najlepiej. 
Warto zaznaczyć, że spółki 
PKS w całym kraju nie mają 
lekko, ciągną się za nimi przy-
wary minionej epoki. Okres 
transformacji ustrojowej,                  
w większości tego typu przed-
siębiorstw nie przyniósł du-
żych zmian, w tym między in-
nymi odnowienia taborów czy 
zmian organizacyjnych. 

Czytaj str. 10
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W piątek wspólnie z radnymi 
Rady Miejskiej w Grójcu uczciliśmy 
pamięć ofiar zbrodni katyńskiej i 
katastrofy smoleńskiej.

W 8️3️ rocznicę zbrodni ka-
tyńskiej i 1️3️ rocznicę katastro-
fy lotniczej pod Smoleńskiem w 
imieniu Rady Miejskiej w Grójcu 
złożyliśmy kwiaty pod tablicami 
upamiętniającymi ofiary zbrodni 
katyńskiej i katastrofy smoleńskiej, 

Uroczystości w Grójcu

które znajdują się przy kościele 
Miłosierdzia Bożego w Grójcu.

Składam serdeczne podzięko-
wania dowódcy Garnizonu Grójec 
Panu Andrzejowi Kozerze oraz 
żołnierzom CRiWWRE za przygo-
towanie uroczystości w Grójcu.

Karol Biedrzycki
Przewodniczący

Rady Miejskiej w Grójcu

W sobotę w Grójcu odbyła się akcja promująca spo-
tkanie z Parlamentarzystami, które odbędzie się w środę                
w Grójeckim Ośrodku Kultury o godzinie 18.00. 
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POROZUMIENIE O WSPÓŁPRACY DLA ROZWOJU 
ENERGETYKI ROZPROSZONEJ

Gminy Błędów, Belsk Duży i 
Pniewy oraz Mazowiecka Agencja 
Energetyczna podpisały Porozu-
mienie o współpracy dla rozwoju 
energetyki rozproszonej. Porozu-
mienie stworzy platformę pozy-
skiwania środków na inwestycje w 
energię odnawialną dla samorzą-
dów lokalnych, ale także prywat-
nych przedsiębiorców. 

Porozumienie podpisali Mi-
rosław Jakubczak, Wójt Gminy 
Błędów; Władysław Piątkowski, 
Wójt Gminy Belsk Duży; Irene-
usz Szymczak, Wójt Gminy Pnie-
wy oraz Bartosz Dubiński, Prezes 
Zarządu Mazowieckiej Agencji 
Energetycznej Sp. z o.o. W spo-
tkaniu uczestniczył Rafał Rajkow-
ski,  Wicemarszałek Województwa 
Mazowieckiego, większościowy 
Wspólnik Mazowieckiej Agencji 
Energetycznej. 

Celem Porozumienia jest two-
rzenie warunków stałego, zrów-
noważonego (społeczeństwo, 
środowisko, gospodarka), nowo-
czesnego (w tym innowacyjnego) 
i efektywnego (technicznie, ener-
getycznie, ekonomicznie) rozwoju 
energetyki rozproszonej, w tym 
energetyki odnawialnej, która 
służy poprawie lokalnego bezpie-

czeństwa energetycznego w spo-
sób przyjazny dla środowiska przy 
uwzględnieniu miejscowych zaso-
bów i potrzeb. 

- Porozumienie umożliwia 
stworzenie platformy współpracy 
i wzajemnego wsparcia pomiędzy 
przedsiębiorcami, osobami fizycz-
nymi, gospodarstwami rolnymi, 
jednostkami samorządu teryto-
rialnego,  jednostkami admini-
stracji publicznej, jednostkami 
sfery badawczo-rozwojowej oraz 
instytucjami otoczenia biznesu 
opartej na współdziałaniu w za-
kresie transferu wiedzy, wdrażania 
innowacyjnych, przyjaznych śro-
dowisku oraz społeczeństwu efek-
tywnych ekonomicznie technolo-
gii w zakresie szeroko rozumianej 
działalności związanej z branżą 
energetyczną w tym również ener-
getyką rozproszoną i odnawialną 
– powiedział Rafał Rajkowski, Wi-
cemarszałek Województwa Mazo-
wieckiego.  

- Porozumienie jest szczególnie 
ważne w czasach kryzysu energe-
tycznego, gdyż współpraca na-
szych podmiotów pozwoli razem 
mierzyć się z obecnymi wyzwania-
mi rynku, ale także, dzięki efekto-
wi skali jaki wspólnie osiągniemy, 
lepiej i skuteczniej budować pro-

jekty i programy energetyczne dla 
tego terenu, zwiększając wspól-
ne szanse w staraniach o środki 
pomocowe  - powiedział Bartosz 
Dubiński, Prezes Zarządu Mazo-
wieckiej Agencji Energetycznej Sp. 
z o.o.   

Członkowie – Założyciele Po-
rozumienia postanowili, że dla 
celów organizacyjnych funkcję 

Przewodniczącego Porozumienia 
pełnić będzie Wójt Gminy Błędów, 
a funkcję administracyjno-koor-
dynującą Urząd Gminy Błędów. 

- W celu zwiększenia lokal-
nego bezpieczeństwa energetycz-
nego chcemy tworzyć optymalne 
warunki umożliwiające wdroże-
nie najnowszych technologii oraz 
zwiększenia udziału odnawial-

nych źródeł energii w lokalnym 
systemie elektroenergetycznym. 
Dla realizacji celów Porozumienia 
rozważamy powołanie Spółdzielni 
Energetycznej lub Klastra Energii 
– powiedział Wójt Gminy Błędów 
Mirosław Jakubczak. 

Charakter Porozumienia jest 
otwarty. W przyszłości mogą do 
niego dołączyć inne gminy.  
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Zlikwidowany rodzinny interes
Od stycznia br. trzej bracia 

kradli na terenie powiatu gró-
jeckiego. Rodzinne trio ma na 
swoim koncie kilka włamań i 
kradzieży. Nieoczekiwanie w wy-
tropieniu sprawców przestępstw 
pomogli pokrzywdzeni.

Tydzień temu policjanci z 
Mszczonowa zostali wezwani do 
wsi na terenie powiatu żyrardow-
skiego. Tam na jednej z posesji 
pokrzywdzona zauważyła drzewka 
owocowe i przedmioty należące 
do niej, które zostały skradzione 
na początku 2023 roku. Kiedy na 
miejscu pojawili się funkcjonariu-
sze okazało się, że znajduje się tam 
więcej przedmiotów pochodzą-
cych z kradzieży. Policjanci z Grój-
ca wspólnie z funkcjonariuszami z 
Mszczonowa zatrzymali do sprawy 
trzech braci w wieku 22 – 32 lata. 

Jak ustalili grójeccy kryminal-
ni, mężczyźni stali za serią włamań 
i kradzieży do których dochodziło 
od stycznia do kwietnia 2023 r. 

m. in. na terenie gminy Pniewy. 
Podczas przeszukań policjanci 
odzyskali część utraconych przed-
miotów takich jak znaki drogo-
we, brama czy drzewka owocowe. 
Sprawcy skradzione rzeczy sprze-
dawali w punktach złomu. 

Trzej bracia usłyszeli na począ-
tek po 3 zarzuty kradzieży i kra-
dzieży z włamaniem. W wyniku 

popełnionych przestępstw złodzie-
je wyrządzili szkody na kilkadzie-
siąt tysięcy złotych. Za powyższe 
przestępstwa grozi im do 10 lat 
więzienia. Sprawa ma charakter 
rozwojowy, grójeccy kryminalni 
ustalili, że rodzina ma na swoim 
koncie wiele więcej przestępstw. 

nadkom. Agnieszka Wójcik
KPP Grójec 
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Gminny Konkurs Ekologiczny w dwóch etapach

Wspólnym porządkowaniem 
Rezerwatu "Modrzewina", mimo 
niesprzyjającej aury, zainauguro-
wano "Gminny Konkurs Ekologicz-
ny". Organizatorem jest PSP im. 
Romualda Traugutta w Łęczeszy-
cach wraz ze Szczepem Drużyn im. 
Prezydenta Ryszarda Kaczorow-
skiego.

Łęczeszycka podstawówka 
oraz harcerze zaplanowali w tym 
roku dwuetapowe zmagania. Na 
starcie sobotnich ekologicznych 
zmagań pojawiły się reprezentacje 
uczniów wraz z wychowawcami 
z PSP im. Jana Pawła II w Belsku 
Dużym, PSP im. UNICEF w Lewi-
czynie, PSP im. Romualda Trau-
gutta w Łęczeszycach i PSP im. 
Ziemi Grójeckiej w Zaborowie, a 
także Hufiec ZHP Grójec czy bel-

scy harcerze oraz gromady zucho-
we. 

Sobotnie działania wsparli 
również: Przewodnicząca Komisji 
Oświaty Rady Gminy - Ewa Łu-
bińska, Sekretarz Gminy - Renata 
Ostatek, Dyrektor GZOPO - Ma-
ria Walewska-Żółcik, dyrektorzy 
szkół - Justyna Błońska i Jacek 
Witczak. Wielkie podziękowania 
należą się również reprezentantom 
Nadleśnictwa Grójec, Międzyg-
minnego Związku "Natura" czy 
Zakładowi Gospodarki Komunal-
nej w Belsku Dużym.

Po akcji sprzątania "Modrze-
winy" wszyscy razem zasiedli do 
wspólnego poczęstunku. Wspólne 
ognisko przygotowali przedsta-
wiciele Nadleśnictwa, Koła Ło-
wieckiego "Jenot" oraz Koła Go-

spodyń Wiejskich "Kogel Mogel" 
w Łęczeszycach. Niezmordowani 
uczestnicy ekologicznych zmagań 
mieli również okazję skosztować 
słodyczy ufundowanych przez fir-
mę Ferrero Polska. Zdrowe i po-
żywne soki to natomiast zasługa 
Rady Rodziców przy PSP im. Ro-
mualda Traugutta w Łęczeszycach. 

Organizatorzy złożyli też 
ogromne podziękowania za za-
bezpieczenie ich działań na ręce 
policjantów z Komendy Powiato-
wej Policji w Grójcu oraz druhów 
z OSP Belsk Duży. 

Już we wtorek kolejna część 
ekologicznych zmagań. Tym ra-
zem odbędzie się ona w gościn-
nych murach PSP w Łęczeszycach. 
Organizatorzy przygotowali mię-
dzyszkolny konkurs wiedzy dla 
szkół z terenu Gminy Belsk Duży 
czy panel dyskusyjny dla dzieci i 
młodzieży z ekspertami na temat 
ekologii oraz zrównoważonego 
rozwoju i gospodarki odpadami. 
Na każdy z zespołów będą czekać 
nagrody i dyplomy.

Współorganizatorami Gmin-
nego Konkursu Ekologicznego pod 
Honorowym Patronatem Wójta 
Gminy Belsk Duży - Władysława 
Piątkowskiego są Publiczna Szko-
ła Podstawowa im. R. Traugutta w 
Łęczeszycach wraz ze Szczepem 
im. Prezydenta Ryszarda Kaczo-
rowskiego w Belsku Dużym. 

Urząd Gminy w Belsku Dużym
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Nowy sprzęt w pracowni endoskopowej 
SP ZOZ Nowe Miasto nad Pilicą

Zastosowanie ultradźwięków 
przy czyszczeniu i sterylizacji 
instrumentów medycznych stało 
się już standardem.

Myjki ultradźwiękowe są szyb-
kie, skuteczne i docierają w naj-
bardziej niedostępne zakamarki 
urządzeń. Energia ultradźwiękowa 
wykorzystywana podczas procesu 
mycia polega na generowaniu fal 
wysokiej częstotliwości, wywołu-
jących w kąpieli zjawisko zwane 
kawitacją. Miliony pęcherzyków 
implodują na powierzchni czysz-
czonego przedmiotu i usuwa-
ją cząstki zanieczyszczeń (krew, 
śluz).

Skutecznością przewyższają 
tradycyjne ręczne, natryskowe me-
tody mycia.

 Mając na uwadze dobro pa-
cjentów SP ZOZ w Nowym Mie-
ście nad Pilicą zakupił myjkę ultra-
dźwiękową do mycia i dezynfekcji 
jednocześnie dwóch endoskopów 

o wartości 50 000,00 zł brutto, która będzie wykorzystywana w tutej-
szej pracowni endoskopowej. SPZOZ zakupił myjkę z własnych środ-
ków.

SP ZOZ Nowe Miasto nad Pilicą
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Z radością ogłaszamy wy-
niki konkursu ,,Easter” na 
wielkanocny słowniczek ob-
razkowy w języku angielskim. 
Konkurs cieszył się ogromnym 
zainteresowaniem. Wzięło w 
nim udział 90 uczniów z klas 
1-3. Jury miało trudne zadanie 
ponieważ wszystkie prace były 
piękne, pomysłowe i niezwykle 
kolorowe, ale po długich deba-
tach udało się wybrać zwycięz-
ców:

I miejsce
Natalia Mudyna  1f
Gabriela Skowrońska 2b
Julia Wolfowicz 2b
Franciszek Kamionek 3b
II miejsce 
Filip Noremberg 1a 
Hanna Pawlak 1c
Wojciech Jastrzębski 2d
Zuzanna Zalewska 2e

Wielkanocne słowniczki obrazkowe 
w PSP nr 2 w Grójcu

Blanka Witczak 2a
III miejsce 
Maja Czajkowska 1c
Tomasz Sobierajski 2a
Anna Tywonek 2b
Julian Owczarski 2a 
Marcel Nieć 2d
Igor Marzec 3b

Każdy uczestnik konkursu 
otrzymał upominek a zwycięz-
com i osobom wyróżnionym 
Pani Wicedyrektor Agata Pa-
chocka wręczyła dyplomy i na-
grody. 

Wszystkie prace konkurso-
we można podziwiać na wy-
stawie na dolnym korytarzu w 
PSP nr 2.

Gratulujemy.
Anna Jankowska 

Justyna Banasiewicz
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Węzeł gordyjski sam się nie rozwiąże

O korzyściach płynących z pro-
mocji postaw i dobrych praktyk 
rozmawiali przedstawiciele sektora 
ogrodniczego. Wiosenne spotkanie 
Core Teamu odbyło się w Mszczo-
nowie. Udział wzięli członkowie 
Core Teamu, liderzy organizacji 
producentów oraz przedstawiciele 
firm handlowych zajmujących się 
ekspertem. Moderatorem dyskusji 
był Maciej Majewski, lider zespołu 
Core Team ds. promocji postaw i 
dobrych praktyk produkcyjnych i 
handlowych, Prezes Stowarzyszenia 
Sady Grójeckie. Promocja postaw 
wydała się wszystkim niezbędna. To 
warunek konieczny by iść dalej. 

- Bez zmiany postaw i bez po-
kazania dobrych praktyk - w jaki 
sposób powinniśmy działać za-
równo po stronie produkcyjnej, 
jak i po stronie obrotu owocami i 
warzywami - nie da się poprawić 
sytuacji w branży i wdrożyć po-
stulowanych zmian. Każdego, kto 
widzi praktyki, które powinniśmy 
wyeliminowane, i kto zna dobre 
praktyki, którymi powinniśmy je 
zastąpić - serdecznie zapraszam 
do współpracy. Im więcej osób się 
zaangażuje, będzie nad tym pra-
cowało, tym mocniejszy będzie 
nasz przekaz. Szybciej pokażemy 
Core Tam jako forum współpra-
cy i zrozumiemy na czym polega 
coś takiego jak strategia rozwoju 
ogrodnictwa – zapraszał Maciej 
Majewski, jeden z liderów Core 
Teamu.

Dobre postawy i praktyki

- W ramach prac Core Teamu 
przeanalizowaliśmy sytuację sek-
tora, zrobiliśmy analizy SWOT dla 
ogrodnictwa, dodatkowe dla bran-
ży jabłkowej i jagodowej. Na bazie 
wyników i dyskusji powstała lista 
kluczowych zagadnień i zespoły, 
ludzi chętnych by wypracowywać 
rekomendacje. Każdy zespół ma 

określone zadanie i ma wypraco-
wać zalecenia, ale widzimy, że bez 
zmiany postaw te rekomendacje 
nie poprawią sytuacji. Promocja 
postaw jest niezbędna, żebyśmy 
mogli pójść dalej – mówił Maciej 
Majewski.

Mamy w tej chwili ogromne 
możliwości wyeksportowania ja-
błek, niestety nie mamy jakości, 
która jest wymagana. Dobrą prak-
tyką byłoby to, żeby eksporterzy, 
którzy mają tą możliwość, już 
dzisiaj porozmawiali z tymi sa-
downikami, którzy mają pożąda-
ne odmiany i umówili się z nimi. 
Jeżeli wyprodukujesz te owoce, w 
takiej i takiej w jakości, jędrności, 
zabarwieniu, ja w przyszłym roku 
te jabłka od ciebie wyeksportuję. I 
zapłacę za to nie mniej niż, to co 
będzie gwarantowało zysk

- przykład pożądanej dobrej 
praktyki podaje Maciej Majewski, 
Prezes Stowarzyszenia Sady Gró-
jeckie.

Polski węzeł gordyjski

Mówiąc o dobrych praktykach 
nasuwa się pytanie, kto powinien 
zacząć, jako pierwszy coś zapro-
ponować? Wszyscy mamy świa-
domość zaszłości i braku wyprak-
tykowanych sposobów osiągania 
konsensusów.

- Dzisiaj mieliśmy bardzo do-
brą dyskusję i dużą frekwencję. 
Zrobiliśmy też sondę, w której za-
daliśmy internetowo pytanie: kto 
powinien się tym zająć, pierwszy 
zaproponować lub wdrożyć takie 
dobre praktyki? My producenci, 
nasi odbiorcy, a może powinna to 
być administracja? Może wszyscy 
razem? Po prostu powinniśmy 
przeciąć ten węzeł gordyjski, który 
przez lata zbudowaliśmy i zacząć 
tworzyć nową przyszłość – pytał 
Maciej Majewski, lider zespołu ds. 

promocji postaw i dobrych prak-
tyk.

Kiedy będzie dobrze?

- To co robimy, a porywamy się 
na uzdrowienie i rozwój ogrodnic-
twa, musi potrwać. Dziś czerpie-
my, z tego, że każdy z nas ma inne 
spostrzeżenia, firmy mają różne 
uwarunkowania, ludzie doświad-
czenia. Ale łączy nas świadomość, 
że pracując szybko, na wyniki 
przyjdzie poczekać. Większość 
uważa, że potrzebujemy minimum 
3 lata, wielu, że potrzeba 5 do 10 
lat. Takich wyników – a zrobili-
śmy także w tym przypadku ano-
nimową sondę internetową – nie 
spodziewaliśmy się. Jak widać, 
jesteśmy ambitnymi realistami – 
podsumował Maciej Majewski, 
Prezes Sadów Grójeckich.

Powinniśmy uwierzyć w sens 
zmian i przeciąć razem ten węzeł 
gordyjski. Jeśli zaczniemy budo-
wać na solidnych argumentach 
i zaufaniu, możemy zaskakująco 
szybko zobaczyć efekty. Jestem 
niepoprawnym optymistą, ale ta-
kim chciałbym zostać. Mam na-
dzieję, że da się wszystko zrobić 
szybciej. Im więcej osób zaangażu-
je się w prace Core Teamu, dołączy 
do zespołów ze swoim doświad-
czeniem, pomysłami, tym szybciej 
osiągniemy efekty. To jest zdrowo-
rozsądkowe, więcej udaje się dzia-
łając razem, niż osobno

- przypomniał Maciej Majew-
ski.

Core Team zaprasza. Aktualny 
skład zespołu ds. promocja postaw 
i dobrych praktyk produkcyjnych 
i handlowych: Anna Gabler, Grze-
gorz Żółcik. Krzysztof Żabówka, 
Marek Marzec, Mariusz Podym-
niak, Tomasz Lipa, Witold Boguta, 
Zbigniew Chołyk, Maciej Majew-
ski – lider zespołu.

„CORE TEAM - promocja kon-
sumpcji owoców i warzyw i forum 
współpracy sektora, II edycja” to 
projekt realizowany przez Krajowy 
Związek Grup Producentów Owo-
ców i Warzyw we współpracy z agen-
cją INSPIRE smarter branding.

Zadanie sfinansowano ze środ-
ków Funduszu Promocji Owoców i 
Warzyw.

Projekt pod honorowym patro-
natem Ministra Rolnictwa i Rozwo-
ju Wsi.
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Uczniowie szkół średnich powiatu grójeckiego stoczyli ekonomiczną 
rywalizację w Zespole Szkół im. Wincentego Witosa w Jasieńcu

W tym roku już po raz trzyna-
sty uczniowie z grójeckich szkół 
średnich mieli okazję spotkać się i 
zmierzyć swoje siły z zakresu eko-
nomii podczas Olimpiady Wiedzy 
o Gospodarce i Przedsiębiorczości, 
która odbyła się 4 kwietnia 2023 
roku w Zespole Szkół im. Wincente-
go  Witosa w Jasieńcu. 

Punktualnie o godzinie dzie-
siątej licznie zgromadzone grono 
uczestników Olimpiady serdecznie 
powitała Dyrektor ZS w Jasieńcu 
pani Dorota Nowak-Michałowska. 

Olimpiada Wiedzy o Gospo-
darce i Przedsiębiorczości jest po-
mysłem członków Szkolnego Koła 
Ekonomicznego, na spotkaniach 
którego uczniowie rozwiązują cie-
kawe testy, niesztampowe zadania 
i case study, które przygotowują 
ich do konkursów i olimpiad eko-
nomicznych, dzięki którym sięgają 
po najwyższe uczniowskie trofea, 
czyli indeksy szkół wyższych.

Pierwsza edycja Olimpiady 
Wiedzy o Gospodarce i Przed-
siębiorczości, która odbyła się w 
2009 roku, zgromadziła uczniów z 
trzech szkół ponadgimnazjalnych. 
W tym roku nasza szkoła miała 
zaszczyt gościć uczniów oraz ich 
opiekunów z następujacych szkół:

- Liceum Ogólnokształcącego 
im. Piotra Skargi w Grójcu z opie-
kunem panią Urszulą Celejewską, 
które reprezentowali uczniowie: 
Weronika Woldon, Aleksandra 
Szwech, Amelia Jakubczak, Julia 
Jakubczak, Barbara Wójcik.

- Zespołu Szkół  im. Armii 
Krajowej Obwodu Głuszec-Gró-
jec w Grójcu z opiekunem panią 
Elżbietą Walczak-Lewandowską, 
który reprezentowali uczniowie: 

Wiktoria Bąk, Martyna Grochal, 
Aleksandra Szymczak, Kinga Cha-
jęcka, Julia Przybysz.

- Zespołu Szkół im. 1 Pułku 
Lotnictwa Myśliwskiego „Warsza-
wa” w Warce z opiekunem panią 
Izabelą Fudecką, który reprezen-
towali uczniowie: Adrian Adam-
czyk, Damian Jagiełło, Oliwia Ka-
mińska, Wiktoria Kantorowicz, 
Kuba Kwaśniewski.

- Centrum Kształcenia Zawo-
dowego i Ustawicznego w Nowej 
Wsi z opiekunem panem Grze-
gorzem Rudkowskim, które re-
prezentowali uczniowie: Adrian 
Dzikołowski, Jan Juras, Aylin Koç, 
Agata Kosińska, Przemysław Stę-
pień.

- Naszą szkołę reprezentował 
5-cio osobowy zespół w skład któ-
rego wchodzili: Jakub Jakubow-
ski, Dominika Łukasiak, Marcin 
Rutkowski, Julia Kołacz i Karolina 
Zgórzak pod opieką pań: Renaty 
Zwolińskiej, Anny Góreckiej i Mo-
niki Oleksiak. 

W 2023 roku, laureatami XIII-
-tej edycji Międzyszkolnej Olim-
piady Wiedzy o Gospodarce i 
Przedsiębiorczości zostali:

I miejsce – Karolina Zgórzak 
uczennica ZS w Jasieńcu

II miejsce –  Marcin Rutkowski 
uczeń ZS w Jasieńcu

III miejsce – Jan Juras uczeń 
CKZiU w Nowej Wsi

IV miejsce -  Barbara Wójcik  
uczennica z  LO w Grójcu

V miejsce – Aleksandra Szym-
czak uczennica ZS w Grójcu

Uczniowie odpowiadali na 40 
pytań, które dotyczyły sytuacji 
ekonomicznej kraju, ogólnych 
informacji o gospodarce Polski i 
Unii Europejskiej, zasad funkcjo-

nowania i histo-
rii powstania Unii 
Europejskiej, ryn-
ków finansowych, 
rozwoju przedsię-
biorczości i samo-
rządności, przedsię-
biorczości w sferze 
zawodowej, zasad 
f u n kc j on ow an i a 
rynku i gospodar-
ki rynkowej  oraz 
podejmowania i 
prowadzenia dzia-
łalności gospodarczej nie zabrakło 
również pytania kto jest najbo-
gatszym Polakiem. Zakres tema-
tyczny był szeroki, pytania trudne, 
mimo to uczniowie poradzili sobie 
znakomicie. 

W finale dwóch zawodników 
musiało zmierzyć się z dodatko-
wymi pytaniami w dogrywce, któ-
ra wyłoniła zdobywców trzeciego i 
czwartego miejsca. 

Jak zwykle, było o co walczyć. 
Wszyscy uczestnicy otrzymali 
pamiątkowe dyplomy, zaś laure-
aci dyplomy i nagrody książkowe 
ufundowane przez posła na Sejm 
RP Mirosława Maliszewskiego 
oraz nagrody rzeczowe ufundowa-
ne przez BS w Jasieńcu oraz Gale-
rię Ubezpieczeń Lucyna Pachocka 
z Radomia. 

Naszą Olimpiadę, od samego 
początku objął patronatem hono-
rowym poseł na Sejm RP Pan Mi-
rosław Maliszewski.

Starosta Powiatu Grójeckiego  
Pan Krzysztof Ambroziak,  jak co 
roku, objął naszą Olimpiadę  swo-
im patronatem. Pan Starosta, od 
początku, był przychylny naszej 
szkolnej inicjatywie zorganizowa-
nia Olimpiady, która rozwija wie-

dzę ekonomiczną i gospodarczą 
młodzieży powiatu grójeckiego. 

Patronatem merytorycznym 
objęła Olimpiadę Szkoła Główna 
Gospodarstwa Wiejskiego w War-
szawie, Wydział  Ekonomiczny. 
Zawodnicy czekając na wyniki 
Konisji Olimpiady, uczestniczyli 
w wykładzie dr Joanny Stefańczyk 
WE SGGW na temat: "Biogospo-
darka”. Organizator zadbał o słod-
ki poczęstunek i napoje.

W tym miejscu pragnę bardzo 
serdecznie podziękować sponso-
rom: Prezesowi Banku Spółdziel-
czego w Jasieńcu Panu Dariuszowi 
Dylickiemu.  BS w Jasieńcu każde-
go roku hojnie wspiera Olimpiadę. 
Po raz pierwszy Olimpiadę wspar-
ła Galeria Ubezpieczę Lucyna Pa-
chocka z Radomia. 

Podziękowania należą się także 
dyrekcjom i opiekunom szkół, któ-
re uczestniczyły w tegorocznych 
rozgrywkach, za zaangażowanie w 
pracę z uczniami, mobilizowanie 
ich do poszerzania swoich umie-
jętności i wiedzy z zakresu nauki 
ekonomii. Jest nam, jako organi-
zatorom Olimpiady, niezmiernie 
miło współpracować z Państwem. 
Mamy nadzieję na dalsze równie 

owocne współdziała-
nie przy organizacji 
kolejnych edycji naszej 
Olimpiady.

Dziękuję, jako ko-
ordynator tych ekono-
micznych zawodów, 
każdemu, bez kogo nie 
udałoby się sprawnie 
wszystkiego przygoto-
wać, mam tu na myśli 
Dyrekcję ZS w Jasieńcu 
Panią Dorotę Nowak-
-Michałowską oraz 
zaangażowanych do 
pomocy nauczycieli i 
młodzież naszej szkoły.

Uroczyste ogłosze-
nie wyników i rozdanie 

nagród uświetniła obecność posła 
na Sejm RP Pana Mirosława Ma-
liszewskiego, który pogratulował 
finalistom Olimpiady osiągniętych 
wyników.

Tegoroczną Olimpiadę uświet-
niła również obecność Wicesta-
rosty Powiatu Grójeckiego Pani 
Jolanty Sitarek. Pani Wicestarosta 
pogratulowała w imieniu swoim i 
Pana Starosty wszystkim uczestni-
kom Olimpiady oraz wręczyła pa-
miątkowe dyplomy.

Serdecznie dziękujemy za 
przybycie Prezesowi BS w Jasień-
cu Panu Dariuszowi Dylickiemu, 
który wręczył laureatom nagrody 
rzeczowe.

Na koniec szczególne podzię-
kowania należą się młodzieży, któ-
rej udział w Olimpiadzie świadczy 
o potrzebie poszerzania wiedzy z 
zakresu gospodarki i przedsiębior-
czości oraz zdrowej rywalizacji. 

Zamiarem Organizatora 
Olimpiady jest popularyzowa-
nie problematyki gospodarczej 
wśród młodzieży w naszym regio-
nie. Znajomość tej problematyki 
umożliwia zrozumienie otaczają-
cej nas rzeczywistości. Pozwala na 
podejmowanie właściwych decyzji 
i wyborów w dorosłym życiu.

Mamy nadzieję, że nasza 
współpraca będzie kontynuowana 
dla dobra młodzieży szkół śred-
nich powiatu grójeckiego. 

 Serdecznie gratulujemy lau-
reatom, zaś wszystkich zaprasza-
my za rok, już na XIV-tą edycję 
Olimpiady Wiedzy o Gospodarce 
i Przedsiębiorczości, znowu do na-
szej szkoły. 

Galeria zdjęć z Olimpiady na:       
www.zsjasieniec.pl          

Koordynatorki  Olimpiady:
Renata Zwolińska

Anna Górecka
Monika Oleksiak
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Ostatnie dwa lata były cza-
sem przemian, zarówno w branży 
przewozów pasażerskich, jak i we-
wnątrz spółki PKS Sp. z o.o. w Grój-
cu. Pandemia koronawirusa, wojna 
w Ukrainie, szalejące ceny oleju 
napędowego, problemy związane                  
z brakiem kierowców na rynku pra-
cy, a także wahania potoków pasa-
żerskich na obsługiwanych przez 
pks trasach, były głównymi proble-
mami z jakimi musiała się zmierzyć 
grójecka spółka. Można śmiało po-
wiedzieć, że się udało!

Czas pandemii był najwięk-
szym wyzwaniem dla przedsię-
biorstwa, ponieważ ruch w trans-
porcie publicznym praktycznie 
zamarł, dodatkowo sam wizeru-
nek marki PKS miał się nie naj-
lepiej. Warto zaznaczyć, że spółki 
PKS w całym kraju nie mają lekko, 
ciągną się za nimi przywary mi-
nionej epoki. Okres transforma-
cji ustrojowej, w większości tego 
typu przedsiębiorstw nie przyniósł 
dużych zmian, w tym między in-

Grójecki PKS zmienia się na naszych oczach!

nymi odnowienia taborów czy 
zmian organizacyjnych. Zarządo-
wi Spółki, a także udziałowcom, 
wśród których są między innymi 
Powiat Grójecki, Powiat Biało-
brzeski, a także Gmina Tarczyn, 
udało się tej marce przywrócić 
blask, dosłownie i w przenośni. 
Mimo obostrzeń związanych                                                                
z epidemią SARS-CoV-2, grójecki 
przewoźnik utrzymał kursowanie 
wszystkich połączeń użyteczno-
ści publicznej oraz lokalnych linii 
komunikacyjnych zapewniających 
mieszkańcom ww. powiatów/gmin 
możliwość dojazdu do pracy, szkół 
i sklepów.

Warto zaznaczyć, że niemoż-
liwością byłoby utrzymanie siatki 
połączeń bez ścisłej współpracy 
z samorządami – Powiatem Gró-
jeckim, Powiatem Białobrzeskim, 
a także Gminą Tarczyn, którzy są 
największymi współudziałowcami 
spółki. Nie można zapominać też 
innych jednostkach samorządo-
wych – gminach powiatu Grójec-
kiego i Białobrzeskiego, które też 
brały czynny udział w procesie 
współpracy.

Dotychczas PKS Grójec za-
warł umowy o świadczenie usług                     
w charakterze przewoźnika z 13 
jednostkami samorządu terytorial-

nego z regionu. Samorządy pełnią 
funkcje organizatorów transportu, 
to właśnie do Samorządowców 
mieszkańcy mogą zgłaszać swoje 
potrzeby odnośnie kształtowania 
dalszego rozwoju siatki komuni-
kacyjnej publicznego transportu 
zbiorowego. Spółka transportowa 
jest przewoźnikiem, wykonuje 
przewozy pasażerskie, wedle ściśle 
określonych wymogów.

Zmiany jakie zaszły w ostatnich 
latach w PKS Sp. z o.o. w Grójcu 
zostały docenione, zarówno przez 
mieszkańców, jak i na szerszą ska-
lę, o czym świadczy nominacja 
do odznaczenia Starosty Powiatu 
Grójeckiego – Pana Krzysztofa 
Ambroziaka jako zasłużonego dla 
rozwoju publicznego transportu 
zbiorowego RP przyznana przez 
Stowarzyszenie „Polski PKS” zrze-
szające przewoźników, aktywistów, 
a także samorządowców z terenu 
całego kraju.

Od września 2020 roku flotę 
grójeckiej spółki zasiliło 57 nowo 
zakupionych pojazdów, głównie 
używanych, przeznaczonych do 
ruchu lokalnego, ale też fabrycznie 
nowych pojazdów klasy turystycz-
nej. Wymieniona została 1/3 całe-
go taboru. W planach są kolejne 
zakupy.

Powiat Grójecki w latach 2019-
2023 pozyskał z Funduszu Roz-
woju Przewozów Autobusowych 
kwotę blisko 14 mln zł w ramach 
którego obecnie funkcjonują 22 li-
nie autobusowe. 

Obecnie działamy na rzecz 
powołania Związku Powiatowo-
-Gminnego Ziemi Grójeckiej                   
i Białobrzeskiej. Dzięki powołaniu 
takiego związku będziemy mieć 
większą szansą na otrzymanie do-
płat do tras nierentownych. Otwo-
rzyłoby to nam również furtkę 
do pozyskiwania dopłat zarówno 
rządowych, jak i unijnych do za-
kupu pojazdów fabrycznie no-
wych przystosowanych do obsłu-
gi osób niepełnosprawnych oraz                                                     
o ograniczonej sprawności rucho-
wej. Długa droga przed nami, ale 
zdecydowanie przemy do przodu 
– obiecujemy, nie poddamy się 
– zapowiada Prezes spółki PKS               
Sp. z o.o. w Grójcu Pan Grzegorz 
Zalewski.

Grójecki przewoźnik jest też 
właścicielem dworca autobusowe-
go, który w najbliższym czasie ma 
przejść szereg zmian. Zmoderni-
zowany i odnowiony zostanie cały 
plac dworcowy, remont przejdzie 
też budynek zwany „starym dwor-
cem” – powstanie tam poczekalnia 
otwarta 24h oraz punkt usługo-
wo-handlowy. Poza działalnością 
dworcową spółka prowadzi rów-
nież Okręgową Stację Kontroli 
Pojazdów, gdzie wykonywane są 
badania techniczne każdego typu 
pojazdu, i tu miła niespodzianka 
– oczekując na wykonanie bada-
nia można poczęstować się dobrą 
kawą, a po przeprowadzonym ba-
daniu technicznym odebrać kod 
rabatowy obniżający cenę paliwa 
na prowadzonej obok stacji paliw 
PKS o 15gr. za każdy litr! Ponadto 
w niedługim czasie planowane jest 
otwarcie samoobsługowej myjni 
samochodowej.

„Kulturalna szkoła na Mazowszu”  Uczniowie Centrum Kształce-
nia Zawodowego i Ustawicznego w 
Nowej Wsi biorą udział w kolejnej 
edycji programu „Kulturalna szko-
ła na Mazowszu”, realizowanej w 
2023 roku.

Program umożliwia korzysta-
nie z biletów wstępu za symbolicz-
ną złotówkę do mazowieckich in-
stytucji kultury – takich jak muzea 
czy teatry. Pozwala to na populary-
zację oraz doskonalenię form mło-
dzieżowej aktywności w szeroko 
rozumianej kulturze.

Uczniowie naszej szkoły już 

dwa razy w tym semestrze wy-
brali się do Teatru Polskiego im. 
Arnolda Szyfmana w Warszawie. 
31 stycznia 2023 roku podziwia-
li jeden z najbardziej znanych 
utworów Sławomira Mrożka – 
„Tango” – w reżyserii Wawrzyńca 
Kostrzewskiego, z udziałem m.in. 
Haliny Łabonarskiej i Jerzego 
Szejbala. 30 marca obejrzeliśmy 
„Awanturę w Chioggi” w reżyserii 
Edwarda Wojtaszka, z interesują-
cymi kreacjami Krzysztofa Kwiat-
kowskiego i Katarzyny Skarżanki.

Przedstawienia wywarły na 

nas ogromne wrażenie i pozwo-
liły choć na chwilę odpocząć od 
wszechobecnej, ale miałkiej kultu-
ry popularnej. Ciekawa scenogra-
fia, spektakularna oprawa świetlna 
i akustyczna oraz pełna ekspresji 
gra aktorów złożyły się na całkiem 
sycącą ucztę dla ducha. O bezpie-
czeństwo uczestników wyjazdów 
zadbały panie: Lidia Ciża, Elżbieta 
Kwiatkowska,  Ewa Malowaniec. 

Ewa Malowaniec
Centrum Kształcenia 

Zawodowego i Ustawicznego                                                                        
w Nowej Wsi
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ŁUKASZOWCY. Pokaz jednego obrazu 
Muzeum im. Kazimierza Pułaskie-

go w Warce przy współpracy z Muzeum 
Historii Polski zaprasza na wyjątkową 
wystawę czasową. Tym razem będzie to 
pokaz jednego obrazu.

Dzieło, które zaprezentujemy, na-
leży do cyklu wielkoformatowych płó-
cien przedstawiających sceny z dzie-
jów Polski, które były eksponowane w 
Sali Honorowej Pawilonu Polskiego na 
Wystawie Światowej w Nowym Jorku, 
otwartej w 1939 roku. Po wybuchu 
II wojny światowej obrazy pozosta-
ły w USA. O wielkim powrocie dzieł 
Łukaszowców, po prawie 84 latach, 
usłyszała cała Polska w 2022 roku. 
Jeden z nich będzie można oglądać w 
Muzeum im. Kazimierza Pułaskiego w 
Warce, tylko przez dwa tygodnie, od 6 
do 23 kwietnia.

Cykl siedmiu obrazów ukazują-
cy dzieje Polski został namalowany w 
1938 roku w Kazimierzu nad Wisłą 
przez 11 artystów, którzy należeli do 
grupy Bractwo Świętego Łukasza i dla-
tego zwano ich potocznie Łukaszow-
cami. Byli to: Bolesław Cybis, Bernard 
Frydrysiak, Jan Gotard, Aleksander 

Jędrzejewski, Eliasz Kanarek, Jere-
mi Kubicki, Antoni Michalak, Stefan 
Płużański, Janusz Podoski, Tadeusz 
Pruszkowski, Jan Zamoyski.

Pawilon Polski na Wystawie Świa-
towej w Nowym Jorku uroczyście 
otwarto 3 maja 1939 roku. Jego pro-
gram miał podkreślać, że Polska ma 
długą historię państwową, bogate tra-
dycje demokracji i tolerancji, a przez 
wieki odgrywała ważną rolę w Euro-
pie. Ekspozycja miała pokazać rów-
nież osiągnięcia II Rzeczypospolitej i 
jej nowoczesność. Kluczową rolę w hi-
storycznej części owej narracji odgry-
wały obrazy Łukaszowców, zawieszone 
w Sali Honorowej.

Wybuch II wojny światowej unie-
możliwił dalsze finansowanie Pawilo-
nu Polskiego z funduszy rządowych. 
Po zamknięciu wystawy i likwidacji 
pawilonu, pod koniec 1940 roku, 
jego komisarz generalny Stefan Ropp 
sprzedał część obiektów, żeby uregulo-
wać zobowiązania finansowe. Obrazy 
Łukaszowców ostatecznie przekazał 
jezuickiej uczelni Le Moyne College 
w Syracuse, w stanie Nowy Jork, gdzie 
pracował jako wykładowca. Od tego 

czasu prezentowano je w budynku tamtejszej bi-
blioteki.

Wieloletnie działania polskich władz pań-
stwowych, dyplomatów, przedstawicieli Polonii na 
rzecz powrotu obiektów z Le Moyne College do 
Polski zostały uwieńczone sukcesem w 2022 roku. 
Dzięki staraniom Ministerstwa Kultury i Dziedzic-
twa Narodowego, Muzeum Historii Polski, a także 
przedstawiciela Polonii Petera Obsta - jedenaście 
dzieł stało się własnością Skarbu Państwa. Docelo-
wo wszystkie znajdą się na ekspozycji stałej w no-
wym budynku Muzeum Historii Polski na Cytadeli 
warszawskiej.

Dzięki dobrej współpracy z Dyrekcją Muzeum 
Historii Polski oraz Ministerstwem Kultury i Dzie-
dzictwa Narodowego, do Warki przyjedzie obraz 
„Konstytucja 3 Maja. Rok 1794”.

Obok obrazu będzie można zobaczyć jeden 
z pierwodruków Ustawy Rządowej z 3 maja 1791 
roku, ze zbiorów Muzeum im. Kazimierza Puła-
skiego w Warce. Na ekspozycji zostanie przybli-
żona również historia grupy artystycznej Bractwo 
Świętego Łukasza oraz Polskiego Pawilonu na Wy-
stawie Światowej w Nowym Jorku w 1939 roku.

ŁUKASZOWCY. Pokaz jednego obrazu.
6 – 23 kwietnia 2023 roku
Organizator:
Muzeum im. Kazimierza Pułaskiego w Warce
Partner: Muzeum Historii Polski



Twoja reklama w Nowych Dniach - 510-005-664, 504-198-135

Do wynajęcia miesz-
kanie dwupokojowe przy 
ul. Orzeszkowej w Grój-
cu. Dwa pokoje, kuch-
nia, łazienka z wanną, 
duży balkon, strych, 
piwnica. 42m2. Trze-
cie, ostatnie piętro, bez 
windy. Czynsz 1700 zł + 
opłaty licznikowe. Kau-
cja 1700 zł. 

Tel. 509 603 239


